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Zprávy o výzkumech za rok 2018: Doba bronzová

maLHostovice (okr. Brno-venkov)

„Na podsedkách“, parc. č. 4655. Mladší doba bron-
zová. Sídliště. Záchranný výzkum.

Lokalizace: S-JTSK 1143843.88 : 603353.18.

V prosinci roku 2018 uskutečnili pracovníci Ústa-
vu archeologické památkové péče Brno, v. v. i. zá-
chranný archeologický výzkum na pozemku s parc. 
č. 4655 v polní trati „Na podsedkách“. Výzkum se 
uskutečnil souvislosti s výstavbou stezky pro pěší 
a cyklisty mezi Malhostovicemi a Nuzířovem.

Přibližně uprostřed jihovýchodního okraje uvede-
ného pozemku byla ve skryté trase stezky zachycena 
menší zásobní jáma, kterou je možné na základě zís-
kaného materiálu datovat do mladší doby bronzové. 
Mezi nálezy se vyskytl i zlomek bronzového srpu 
a bronzový slitek. Lokalita je známa již z dřívějších 
povrchových sběrů, které prokázaly zdejší opakované 
pravěké a raně středověké osídlení (Doležel 1985, 87).

Michal Přichystal
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Resumé

Malhostovice (Bez. Brno-venkov), „Na podsed-
kách“, Parz. Nr. 4655. Jüngere Bronzezeit. Siedlung. 
Rettungsgrabung.

mikuLov (k. ú. mikuLov na moravě, 
okr. BřecLav)
„V trojúhelníku“. Střední doba bronzová. Hrobka. 
Záchranný výzkum. Uložení nálezů: Regionální 
muzeum v Mikulově, přír. č. 09/2018.

Lokalizace: S-JSTK X= -601496 Y= -120330.

V průběhu archeologického dohledu na stavbě 
skladové haly na parcele č. 3207/1 byly identifiková-
ny dvě kůlové jamky, jeden zahloubený objekt a dále 
zahloubená struktura s kamennou konstrukcí. Násled-
ný záchranný výzkum provedlo Regionální muzeum 
v Mikulově v období 29. 1. – 7. 2. 2018. Kůlové jamky 
neobsahovaly žádné nálezy. Objekt 500, který patrně 
představuje dvě různé jámy v superpozici nelze jedno-
značně časově zařadit. Tři drobné keramické fragmen-
ty z jeho starší části by podle charakteru keramické 

hmoty mohly odpovídat období starého neolitu, jehož 
sídliště je zde zjištěno ve vzdálenosti cca 350 m v po-
loze „Pod Novou“ (Červená, Trampota 2018). Jediný 
keramický fragment mladší fáze tohoto objektu může 
být zařazen do období eneolit–doba bronzová.

Zásadním nálezem celého výzkumu je odkrytí hrob-
ky s kamennou konstrukcí se dvěma oddělenými hroby. 
Hrobku tvořila jáma čtvercového půdorysu o délce stě-
ny 2,6 m a hloubce 0,6 m od úrovně skrývky ornice. 
Konstrukce hrobky byla z větší části provedena z míst-
ních vápencových bloků, ovšem nemalou část tvořily 
i zrnotěrky, případně další kamenné artefakty zařadi-
telné do pojmu „ostatní kamenná industrie“. Kameny 
tvořící konstrukci hrobky byly slepené místními terci-
erními marinními jíly, které tvoří podloží celé lokality.

Ve dvou oddělených hrobech byly nalezeny kos-
terní pozůstatky muže a ženy. Oba byly uloženy ve 
skrčené poloze, přičemž dolní končetiny muže byly 
silně neanatomicky stlačeny. Tělo ženy bylo uloženo 
na pravém boku, tělo muže na levém s hlavami ulože-
nými každý v opačném směru (obr. 10).

Hrobovou výbavu ženy tvoří silicitový trapéz, 
bronzová náušnice, bronzový náramek, bronzová jeh-
lice, bronzový prsten, bronzová pinzeta, keramický 
šálek a kamenná sekyrka.

Výbavu muže tvoří bronzový prsten, bronzová jeh-
lice, bronzový náramek a bronzová břitva.

Při kompletním rozkládání hrobové konstrukce 
byla v rohu severovýchodní stěny nalezena u dna 
kapsa, která obsahovala bronzovou dýku, pukličku, 
spirálku a náramek.

Hrobový inventář odpovídá jednoznačně střed-
ní době bronzové. Tento nález potvrzuje přítomnost 
dosud ojediněle evidovaných aktivit ve střední době 
bronzové, které byly zjištěny poblíž bývalé silniční 
křižovatky Mikulov-Brno-Březí (Jüttner 1928).

Tato práce vznikla v rámci projektu „Způsob ži-
vota jako nevědomá forma identity v neolitu“ pod-
pořeného Grantovou agenturou České republiky, číslo 
projektu: 19-16304S.

Kateřina Červená, František Trampota
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